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Справочник терминов

Амортизатор

Деталь, конструкция которой обеспечивает плавное, пружинистое соприкосновение элементов мебели в процессе эксплуатации.

Доводчик 
Механизм, позволяющий мягко и плавно закрывать дверцы мебели, избегая ударов и посторонних звуков.

ДСП – древесно-стружечная плита

Один из материалов, используемых для изготовления мебели. Изготавливается путем горячего прессования из различных видов древесины (древесной стружки, опилок) при помощи связывающих веществ. Для повышения прочности, влагоустойчивости, экологичности ДСП делаются различные облицовки, например, ламинирование или каширование. Большей надежностью обладает плита большей толщины, например, 25 мм.
Каркас 
Основной (несущий) элемент конструкции изделия, к поверхностям которого крепятся составные части мебели.

Кромка

Специальное покрытие, которое наносится на торцевую часть плиты (ДСП, МДФ). Кромка делает изделие более безопасным, декоративным, влагоустойчивым и в целом более долговечным.

Ламинат

Специальное многослойное покрытие ДСП, состоящее из декоративного и защитного слоя. Кроме декоративной униколорной или фактурной поверхности, обеспечивает также высокую прочность поверхности древесной плиты, гарантирует ей ударо-, влаго- и термоустойчивость.

МДФ – Medium Density Fiberboard (англ.)
Древесноволокнистая плита средней плотности. Изготавливается сухим прессованием под высоким давлением и температурой из очень мелких древесных опилок, скрепляемых лигнином и парафином. Применяется в основном для фасадных элементов.
Накладка

Декоративный элемент, размещающийся на внешней, фасадной поверхности мебельных изделий.

Направляющие 
Изделия, функцией которых является обеспечение передвижения элементов мебели по заданной траектории.

Опора 
Тип изделия, функцией которого является установка и поддерживание мебели или ее элементов на горизонтальной поверхности в заданном положении.

ПВХ (поливинилхлорид)

Экологически безопасный синтетический материал, изготавливающийся из соли и нефтепродуктов. Является прочным и влагоустойчивым. Кромкой ПВХ облицовываются торцы ДСП.
Петля 
Деталь, предназначенная для крепления или соединения одного или нескольких движущихся элементов изделия.
Пневмолифт

Пневматический подъемник, мягко и плавно поднимающий вверх и опускающий до закрытия вниз дверцу изделия.
Регулируемая опора

Вид опоры, которая позволяет регулировать свою высоту, обеспечивая установку мебели или ее элементов на изменяемом в заданных пределах расстоянии от пола.

Рейлинг-система

Декоративная металлическая труба, монтируемая к боковой панели или стене и позволяющая разгрузить рабочее пространство.

Решетка

Декоративный элемент, устанавливающийся в прорезь мебели для вентилирования внутреннего пространства.

Роликовые направляющие 
Вид направляющих, функцией которых является обеспечение соприкосновения подвижных и неподвижных элементов мебели при помощи специального тела вращения (ролика).
Ручка 

Деталь, форма и конструкция которой обеспечивает использование по назначению дверей или ящиков и служит составляющей отделки мебели, подчеркивая индивидуальный стиль ее оформления. Бывает как с одним, так и с несколькими крепежными элементами, при помощи которых они фиксируются на панелях изделий.

Система демпфирования
Механизм, позволяющий мягко и плавно закрывать дверцы мебели, избегая ударов и посторонних звуков.

Система скольжения

Система, открывающая раздвижные двери с помощью на основе металлического профиля и роликового механизма.
Столешница

Декоративная верхняя плита, устанавливающаяся на столах и тумбах.

Телескопические направляющие

Вид направляющих, являющихся плоской рельсовой конструкцией. Телескопические направляющие полного выдвижения отличаются высокой надежностью, плавностью перемещения, способностью выдерживать более высокие нагрузки за счет распределения нагрузки на металлические шарики в конструкции.
Фасад

Передняя (фронтальная) часть мебели – например, дверцы шкафов и тумбочек. Изготавливается из специального фасадного материала, отличающегося более высокой прочностью и декоративностью.

Фиксатор 
Деталь, обеспечивающая заданное неподвижное положение подвижных элементов мебели. Фиксаторы бывают пружинные и магнитные.

Фланец 
Деталь, обеспечивающая многоразовое крепление к нему одного или нескольких одинаковых элементов мебели.

Фурнитура мебельная 
Вспомогательные элементы мебели, обеспечивающие реализацию функций мебели (взаимодействие конструктивных частей изделия, мебели и помещения, мебели и потребителя, мебели и других изделий).
Цоколь

Специальная декоративная планка, закрывающая ножки изделий. Может быть как опорным, несущим элементом конструкции (если на цоколь устанавливается изделие), так и чисто декоративным.

Штанга 

Изделие с горизонтальным несущим элементом для навешивания плечиков с одеждой, поясов, галстуков и т.п. Крепится к мебели. Штанга бывает как стационарная, так и выдвижная или поворотная.

Термінологічний довідник
Амортизатор
Деталь, конструкція якої забезпечує плавне, пружинисте прилягання елементів меблів у процесі експлуатації.

 
Доводчик 
Механізм, що дозволяє м’яко й плавно закривати дверцята меблів, уникаючи ударів та сторонніх звуків.

 
ДСП – деревно-стружкова плита
Один із матеріалів, що використовується для виготовлення меблів. Виробляється шляхом гарячого пресування різних видів деревини (деревної стружки, тирси) за допомогою зв’язуючих речовин. Для підвищення міцності, вологостійкості, екологічності ДСП робляться різноманітні облицювання, наприклад, ламінування або каширування. Більшою надійністю характеризується плита більшої товщини, наприклад, 25 мм.

Каркас
Основний (несучий) елемент конструкції виробу, до поверхонь якого кріпляться складові частини меблів.

 
Крайка
Спеціальне покриття, яке наноситься на торцеву частину плити (ДСП, МДФ). Крайка робить виріб більш безпечним, декоративним, вологостійким і в цілому більш довговічним.

 
Ламінат
Спеціальне багатошарове покриття ДСП, що складається із декоративного і захисного шарів. Крім декоративної уніколорної або фактурної поверхні, забезпечує також високу міцність поверхні деревної плити, гарантує їй ударо-, волого- і термостійкість.

 
МДФ – Medium Density Fiberboard (англ.)
Деревноволокниста плита середньої щільності. Виготовляється сухим пресуванням під високим тиском і температурою дуже дрібної деревинної тирси, що скріплюється лігніном та парафіном. Застосовується здебільшого для фасадних елементів.

 
Накладка
Декоративний елемент, що розміщується на зовнішній, фасадній поверхні меблевих виробів.

 
Направляючі
Вироби, функцією яких є забезпечення пересування елементів меблів заданою траєкторією.

 
Опора
Тип виробу, функцією якого є установка та підтримування меблів або їх елементів на горизонтальній поверхні у заданому положенні.

ПВХ (полівінілхлорид)
Екологічно безпечний синтетичний матеріал, що виготовляється із солі та нафтопродуктів. Міцний та вологостійкий. Крайкою ПВХ відторцьовується ДСП.

 
Петля
Деталь, призначена для кріплення або з’єднання одного або кількох рухомих елементів виробу.

Пневмоліфт
Пневматичний підйомник, що м’яко й плавно піднімає вгору та опускає вниз до закриття дверцята виробу.

 
Регульована опора
Вид опори, яка дозволяє регулювати свою висоту, забезпечуючи установку меблів або їх елементів на змінюваній у заданих межах відстані від підлоги.

 
Рейлінг-система
Декоративна металева труба, що монтується до бокової панелі або стіни і дозволяє звільнити робочий простір.

 
Решітка
Декоративний елемент, що встановлюється у проріз меблів для вентилювання внутрішнього простору.

 
Роликові направляючі
Вид направляючих, функцією яких є забезпечення прилягання рухомих та нерухомих елементів меблів за допомогою спеціального тіла обертання (ролика).

 
Ручка
Деталь, форма і конструкція якої забезпечує використання за призначенням дверцят або шухляд і є складовою оздоблення меблів, підкреслюючи індивідуальний стиль їх оформлення. Буває як з одним, так і з кількома кріпильними елементами, за допомогою яких фіксується на панелях виробів.

 
Система демпфірування
Механізм, що дозволяє м’яко й плавно закривати дверцята меблів, уникаючи ударів та сторонніх звуків.

 
Система ковзання
Система, що відкриває розсувні двері за допомогою пристрою на основі металевого профілю та роликового механізму.

 
Стільниця
Декоративна верхня плита, що встановлюється на столах і тумбах.

 
Телескопічні направляючі
Вид направляючих, що є пласкою рейковою конструкцією. Телескопічні направляючі повного висування відрізняються високою надійністю, плавністю переміщення, здатністю витримувати більш високі навантаження за рахунок розподілення їх на металеві кульки в конструкції.

Фасад
Передня (фронтальна) частина меблів – наприклад, дверцята шаф і тумбочок. Виготовляється зі спеціального фасадного матеріалу, що відрізняється більш високою міцністю та декоративністю.

 
Фіксатор
Деталь, яка забезпечує задане нерухоме положення рухомих елементів меблів. Фіксатори бувають пружинні та магнітні.

 
Фланець
Деталь, що забезпечує багаторазове кріплення до неї одного або декількох однакових елементів меблів.

 
Фурнітура меблева
Допоміжні елементи меблів, що забезпечують реалізацію їх функцій (взаємодію конструктивних частин виробу, меблів та приміщення, меблів та споживача, меблів та інших виробів).

Цоколь
Спеціальна декоративна планка, що закриває ніжки виробів. Може бути як опорним, несучим елементом конструкції (якщо на цоколь встановлюється виріб), так і чисто декоративним.

 
Штанга
Виріб із горизонтальним несучим елементом для навішування плечиків із одягом, пасків, краваток і т. п. Кріпиться до меблів. Штанга буває як стаціонарна, так і висувна або поворотна.
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